

# 贫困儿子不尽孝被老子控告

法院判儿子可以不交赡养费,但每月最少需照顾老人三天

本报记者 王裕奎  
通讯员 宋陈琦 王阳 房鑫

五莲县年已八旬的王老汉,育有三儿四女。自从他六年前摔骨折住院后,二儿子从没出过医药费和赡养费用,一年到头也只看过他一两次。对此非常生气的王老汉将二儿诉至法院,讨要赡养费用。近日,五莲县人民法院审结这一案件,认定二儿家庭确实非常困难,不能支付赡养费和医疗费,但是应履行护理义务,法院判决二儿每月护理老人不少于三天。

## 老爷子瘫在床,次子不管不问成被告

王老汉今年已是87岁高龄,妻子早已病故,二人共生育了三子四女,子女都已有家庭。

2009年10月,王老汉不慎摔骨折住院。出院后便一直瘫痪在床,跟随小儿子生活。其间每次生病住院,老人均是由四个女儿、大儿子和三儿子护理并承担费用。二儿子王二(化名),从未尽过赡养义务,一年到头也就是露一两次面。今年10月,很生气的王老汉将王二诉至五莲县法院,要求王二支付基本赡养费和医疗费。

案件审理过程中,法庭调

查发现王二确实家庭经济困难,妻子瘫痪在床需要其照顾,仅靠低保维持生活。近日,法院依法判决被告王二每月护理时间不得少于三天。对于老人提出的费用问题未予支持。

## 法官:赡养义务不只是经济上的供养

据办案法官介绍,在子女不履行赡养义务时,生活困难的父母有要求子女给付赡养费的权利。赡养费包括基本赡养费、生病治疗费用、护理费用、住房费用等。

在本案中,王老汉患有疾病,无经济来源,生活起居均需子女照料,被告王二作为儿子

应当承担赡养义务。但考虑到被告家庭经济困难,妻子亦瘫痪在床需要照顾,暂时无经济能力向原告支付基本赡养费和医疗费的现状,同时鉴于原告还有其他子女赡养,因此,对于原告主张的基本赡养费和医疗费法院不予支持。

“但赡养义务不仅包括经济上的供养,还包括精神上的抚慰和生活上的照料。”法官介绍,被告虽暂时不能向原告支付赡养费,但应从其他方面对原告尽到赡养义务,并协助兄弟姐妹照顾好原告。鉴于被告之妻亦需要人护理,对于护理的时间和次数,综合考虑原告的子女情况,应酌情确定被告每月护理时间不得少于三天。

# 小米四五元,小米面才三块?

专业人士:新小米上市后常会出现这种“乱象”,这多是用玉米面冒充的

本报济南11月11日讯(记者 张玉岩) 济南市民李先生近日在农贸市场买了几斤小米面,每斤才三块钱。李先生觉得自己捡了便宜。可晚上煮粥时却发现,煮好的粥没有小米特有的香味儿。对此,从事多年粮油买卖的齐先生说,今秋粮食确实便宜了,但低至三元的小米面不可能是真的。

市民李先生告诉记者,几天前他在农贸市场上看到有卖

三元一斤的小米面的,李先生当时有点纳闷,怎么这么便宜?去年这个时候起码得贵一倍!商贩说,今年粮食都便宜了,这些小米面是搞特价的。李先生见这些小米面挺鲜亮的,也就没再多想,一下买了七八斤。但回家一煮却发现和过去的不一样。对此,多年从事粮油生意的齐先生说,可以断定李先生买到的是假小米面,连陈小米面都不是,很可能是掺了玉米面,或者

就是碾得比较细的玉米面。齐先生店里光小米就有三种。“最便宜的是3.8元一斤,陈小米。”齐先生说,“再贵一点的就是4.5元一斤和5.5元一斤的小米,这些都是新小米。”

而小米面则有两种,一种是6.5元的,一种是8.5元。另外,也可以现磨,每斤至少要加5毛钱加工费。所以就算买了陈小米现磨,至少也得4.3元。

齐先生介绍,秋后是下新

小米的季节,每到这个时候,小米面的价格就比较乱,一是新旧小米价格有区别,再是经常有掺杂使假的,小米面里掺进玉米面,或者直接拿玉米面当小米面卖。

“要区分小米面和玉米面也简单,小米面要细得多,玉米面就算是磨得再细也要比小米面粗糙。在颜色上也有些区别,一般来说玉米面比较黄,小米面就有些发白。”齐先生说。

## 2015第三届山东省百姓品酒大赛收官

# 淡雅浓香获一致好评

7日,由山东省白酒协会、省糖酒副食品商业协会和本报联合主办的“2015第三届山东省百姓品酒大赛”决赛在济南举行。来自全省的百名消费者代表参加了此次比赛。通过度数测评、香型鉴别、质量差判断四轮的比赛,最终角逐出金、银、铜钻品酒师三项大奖。通过消费者的鉴别和答卷,鲁酒中的低度浓香型白酒评分最高,“这也证明了山东消费者对低度浓香口感的认可。”省白酒协会秘书长蒋彬告诉记者。

□本刊记者 王丛

## 百名选手角逐“品酒王”

7日下午,来自全省的近100名决赛选手汇集济南,各显身手,通过组委会设定的白酒香型、度数以及品质的四轮考察,最终将确定此次比赛的“百姓品酒王”。来自全省九大赛区的选手代表了各地民间品酒的水平,在全国的舞台上一较高下,舞台下则以酒会友,演绎了一场民间百姓品酒的精彩大戏。

据悉,此次比赛和以往两届大致相同只是在一些题目设计上增加了难度。“我们增加了重复再现的考评,也就是说五个杯子中有两个是一样的,这在国家白酒评委的考试中是常见的,此次增加的这个环节就是为了增加难度。”主办方负责人告诉记者。

## 淡雅浓香白酒获首肯

据悉,此次比赛一方面是为了倡导科学鉴酒、理性饮酒,另一方面就是为了做一次消费者口感调查。此次比赛在质量差环节,主办方特意将市场上较为常见的产品放入其中,让消费者鉴别。包括洋河、泸州、口子窖等外省品牌和鲁

酒知名品牌。

通过鉴别,鲁酒中的低度浓香型产品普遍打分较高。“山东白酒经过这些年技术提升,产能提升、储酒能力提升等多个方面的提升使得整体质量更上一个台阶。这与各个鲁酒企业的努力是分不开的。此次比赛数据作为一个参考,希望各鲁酒企业根据这些一手资料进一步对产品进行优化。”省糖酒副食品商业协会会长薛剑锐说。

## 四轮比赛最难还是“质量差”

此次比赛共分四轮,每轮半个小时的时间。第一轮依然是酒度判定,即将五种不同度数的酒分别倒入五个杯中,让消费者根据已知度数区间选择。记者注意到,此次区间以5度为一个界限,分别为30~35、35~40、40~45、45~50其中还有一个“重复再现”。“所谓重复再现就是有一个度数的酒出现两次,这样就增加了难度,这也是此次比赛和以往相比不同的地方。”此次比赛主评委国家级品酒师,山东百脉泉酒业有限公司副总经理马业准告诉记者。总体来说题目设计基本涵盖了白酒市场上消费者常见的白酒度数,具备现实针对性。

第二轮的题目是香型判断。

赛前将不同香型的酒分别倒入五个标有标签的杯中,让参赛选手判断香型。据组委会介绍,本次比赛用酒选择了市场上普遍认可程度比较高的几个香型,包括浓香、清香、酱香还有山东特有的芝麻香型白酒。

随着主办方宣布比赛开始,工作人员开始给各选手的酒杯里倒酒,一时间整个赛场酒香四溢,而各位选手也是拿出自己独特的品酒本领,有的举着酒杯一边观察颜色一边闻香,有的轻轻倒入口中慢慢品尝。

“五杯样酒中芝麻香最明显,一闻就闻出来了,很好判断。”“最好分的当然是芝麻香了,其他酱香、浓香也比较容易分辨。”在第一轮比赛结束后,来自各个赛区的选手们纷纷聚在一起讨论起题目。记者发现,作为鲁酒主打的芝麻香已经广泛得到消费者认可,在各类香型中得到评价也非常突出。而山东市场上相对消费量较小的兼香和清香型则让选手们“很晕”:一些选手误将兼香认成了清香,而一些选手则认成了药香、米香。

从第三轮和第四轮是考察选手对白酒口感质量的判定。即按照杯子里酒口感的好差依次进行排序,并按照色泽、香气、味道、风格四个项目中各自所占分



数的比重对酒进行打分。为让比赛真正体现消费者的口味偏好,最终排名将按照大家公认的平均值作为标准,以此来确定各选手的成绩。

“我觉得第一个和最后一个酒的质量不错,四号杯的口感太差,入口有种辣的感觉。”“不是吧,我觉得四号还不错啊,喝起来酒的味道比较浓,有味儿,其他几个有点淡,还有的有股涩味。”“我觉得芝麻香那个口感很好,主办方应该用的是好酒,价格也得在1000元以上。”跟其他几轮一样,赛场外再次成为酒友们交流比赛心得的好场所。一些选手还拿着一份写好自己品评感受的纸和大家一块分享各个样酒的品质。

“刚刚觉得有两杯酒还不错,趁机喝了一点。”当记者问一位烟台选手脸为何红时,他笑着说道,由于自己平时很爱喝酒,

## 烟台机场获准低能见度起降

本报济南11月11日讯(记者 宋磊 通讯员 杨帆 吕强)

11月10日18:00,山航在烟台机场实施低能见度起飞和特殊批准的II类运行验证试飞并取得成功。今后,烟台机场将成为中国民航第一个面向国内、国际具备HUD运行资质航空公司,拥有特殊批准RVR200米(跑道视程200米)起飞和特殊批准II类RVR350米降落运行能力的机场。

据担当本次验证飞行指挥员的山航运行标准部总经理王德杰介绍,烟台机场正常情况下飞机起飞和降落的最低标准分别为RVR400米、RVR450米,如遇到大雾天气跑道能见度低于400米时将无法起飞,能见度低于450米时则无法降落,会对旅客出行带来较大的影响。山航在烟台机场实施特殊批准II类验证飞行,再次检验了在HUD(平视显示器)辅助下,将降落标准降低至跑道视程350米降落的安全性和可行性。负责操纵本次验证飞行的飞行机长高玉杰介绍说,机组分别完成了HUD起飞和HUD降落程序,在飞行过程中导航信号稳定,运行程序流畅,验证了烟台双向跑道起飞和向南着落方向特殊批准II类落地是安全可靠的。

据了解,山航已多次运用该设备在大雾天气条件下安全起飞和降落,有效提高了航班正常率。